
      Procesverbal 

Nga mbledhja e III (tretë) e rregullt e Komitetit për Komunitete, e mbajtur më: 30.03.2026. 

Rendi i ditës 

1. Shqyrtimi dhe miratimi i procesverbalit nga mbledhja e kaluar 
2. Shqyrtimi i materialeve të Kuvendit për mbledhjen e III të rregullt; 
3. Çështje të ndryshme 

Ventaza Esati – Të nderuara kolege dhe kolegë, përfaqësues të OSBE-së dhe të gjithë të 
pranishmit, mirë se vini në mbledhjen e tretë të rregullt të Komitetit për Komunitete për këtë vit. 
Konstatoj se ekziston kuorumi për punë dhe vendimmarrje. Besoj se të gjithë e keni marrë 
materialin me kohë. Nëse po, a dëshiron dikush të paraqitet lidhur me rendin e ditës? Nëse nuk 
ka të paraqitur, e hedh në votim: Kush është për miratimin e rendit të ditës? Kush është kundër? 
Abstenime? Kalojmë në shqyrtimin e materialeve të Kuvendit për mbledhjen e tretë të rregullt, 
përkatësisht për mbledhjen e nesërme. Materiali i Kuvendit përmban gjashtë pika të rendit të 
ditës. Kalojmë në miratimin e Planit të punës së Komitetit për Komunitet të Sigurt për vitin 
2026. A dëshiron dikush të marrë fjalën për këtë pikë? Nuk ka? E hedh në votim. Kush është për 
miratimin e kësaj pike? Mirë. Pra, njëzëri – kjo pikë miratohet me pesë vota për, zero kundër dhe 
zero abstenime. Kalojmë në pikën tjetër: Propozim-vendim për miratimin e raportit të 
Komisionit për vlerësimin e dëmeve të shkaktuara nga fatkeqësitë natyrore dhe të tjera në 
infrastrukturën publike. A dëshiron dikush të marrë fjalën? Nëse jo, e hedh edhe këtë pikë në 
votim. Kush është për? Me pesë vota për, zero kundër dhe zero abstenime – miratohet edhe kjo 
pikë. Kalojmë në pikën tjetër: Propozim-vendim për miratimin e raportit të Komisionit për 
vlerësimin e dëmeve të shkaktuara nga fatkeqësitë natyrore dhe të tjera në ekonomitë familjare. 
A dëshiron dikush të paraqitet? Nëse jo, e hedh në votim. Kush është për? Edhe kjo pikë 
miratohet njëzëri me pesë vota për. Kalojmë në pikën tjetër: miratimi i raportit të punës së 
pushtetit ekzekutiv për vitin 2025 dhe Planit të punës për vitin 2026. A dëshiron dikush të marrë 
fjalën? Fjala është për ju, zoti. 

Usmen Baldži – Të nderuar anëtarë të komitetit, përfaqësues të OSBE-së dhe përfaqësues të 
zyrave, materiali që kemi marrë, sipas mendimit tim, kërkon shqyrtim shtesë. Propozoj që kjo 
pikë të shtyhet ose të sqarohet qartë pse në raportin financiar dhe në planet e punës mungon 
raporti i Zyrës për Komunitete. Duke ditur se kjo zyrë është shfrytëzuese e buxhetit dhe 
menaxhon mjete vetanake, është befasuese që raporti i saj nuk është përfshirë. Sidomos duke 
pasur parasysh se në raportet e viteve të kaluara kjo zyrë ka qenë gjithmonë e përfshirë. Prandaj 
propozoj që raporti i Zyrës për Komunitete të paraqitet në një nga mbledhjet e ardhshme të 
Kuvendit, pasi nuk ka kohë të mjaftueshme që të përgatitet deri nesër. Çështja e dytë ka të bëjë 
me raportin e Drejtorisë së Shëndetësisë, ku përmendet se janë 41 përfitues (nuk është shumë e 
rëndësishme tani për cilat shtëpi bëhet fjalë) që kanë aplikuar. Megjithatë, nuk kemi emra – nuk 
dihet për cilët persona bëhet fjalë. Kërkoj që në raport të shtohen emrat e përfituesve. Çështja e 
tretë lidhet me Drejtorinë e Kulturës, ku kemi një raport për numrin e vizitorëve të bibliotekave. 
Këtu ka paqartësi. Së pari, konsideroj se nuk është e drejtë të përfshihet përkatësia kombëtare, 
pasi bibliotekari nuk ka të drejtë të pyesë për këtë. Së dyti, kemi biblioteka në Brod dhe 
Krushevë, në zona të komuniteteve jo shumicë. Duhet të dimë kush punon aty dhe nëse ka staf. 



Gjithashtu, në raportin e kryetarit thuhet se respektohet përdorimi i gjuhëve, por në praktikë nuk 
është kështu. Zyra e Prokurimit nuk ka publikime në gjuhën serbe pas datës 08.05.2025, ndërsa 
në gjuhën boshnjake nuk ka fare. Në fund, propozoj që Komiteti të kërkojë nga Drejtoria e 
Administratës të dhëna për numrin dhe strukturën e të punësuarve në komunë. Sipas regjistrimit 
të fundit, komunitetet jo shumicë përbëjnë 39%. Duhet të kemi një pasqyrë të qartë sipas 
sektorëve. Këto janë çështje që duhet të trajtohen dhe të përcillen në Kuvend, sepse raporti në 
këtë formë mbetet i paplotë. 

Uzair Hamza – Përshëndetje të gjithëve. Doja të flisja më vonë, por po përgjigjem tani. Sa i 
përket mungesës së raportit financiar të Zyrës për Komunitete – ai tashmë është miratuar në 
mbledhjen e kaluar së bashku me raportin financiar të Kuvendit. Zyra për Komunitete është e 
përfshirë në raportet financiare. Ka buxhet rreth 46,000 euro (përfshirë pagat për katër të 
punësuar), ndërsa buxheti operativ është rreth 7,000–8,000 euro. Sa i përket numrit të të 
punësuarve, Zyra mban statistika dhe i përcjell ato te UNMIK-u, OSBE-ja dhe institucionet 
evropiane. Raporti mund të merret në çdo kohë. Sipas rregullores së Komitetit, në rend dite 
vendosen vetëm çështjet që lidhen drejtpërdrejt me komunitetet jo shumicë. Të tjerat trajtohen në 
Kuvend. Komiteti duhet të jetë më aktiv dhe të propozojë çështje që janë në interes të 
komuniteteve. Në bashkëpunim me Zyrën, mund të vizitojmë qytetarët dhe të trajtojmë 
problemet reale. Për shembull, mund të diskutojmë për përfaqësimin e komuniteteve në raste si 
përmbytjet. Çështjet e tjera do të trajtohen nga Kuvendi. Faleminderit. 

Usmen Baldži – Mesazhet që marrim nga shefi i zyrës është dashur të na dorëzohen më herët, e 
jo vetëm sot, duke qenë se ju po e kryesoni për herë të parë Komitetin. Ato dy takime që ishin të 
bashkangjitura kishin më shumë karakter ceremonial dhe ne i kemi mbajtur vetëm në përputhje 
me procedurat e aktiviteteve zyrtare në komunën e Dragashit. Në të ardhmen do të punojmë më 
aktivisht dhe me gjasë së bashku me ju do të vizitojmë fshatrat kur ju si kryesues dhe anëtarët e 
tjerë të Komitetit të organizoni vizita në terren. Komiteti për Komunitete nuk merret vetëm me 
komunitetet jo-shumicë – ai përfshin të gjitha komunitetet në komunën e Dragashit. Që të 
ndryshojmë, miratojmë apo shtojmë pika, duhet t’i votojmë këtu formalisht, dhe votimet janë të 
rëndësishme sepse reflektojnë strukturën politike të Komitetit, përfshirë opozitën dhe shumicën. 
Të gjitha propozimet e mia mund të futen në rend dite, edhe pse për momentin nuk kam pyetje 
shtesë. Sa i përket raportit të zyrës dhe asaj që mungon – z. Hamza tha se zyra është përfshirë në 
paga, por mjetet për mallra dhe shërbime nuk janë përfshirë në atë raport. Sa i përket Qendrës 
për Punë Sociale, kjo nuk është risi – informacionet tashmë janë në raport. Ajo që kam propozuar 
është që, nëse është e mundur, deri nesër të marrim listën e përfituesve të shtëpive. Në raportin 
që sapo miratuam, për dëmet nga përmbytjet, kemi emra, shuma dhe buxhet – kjo nuk është 
shkelje e privatësisë. Tani bëhet fjalë për shtëpitë dhe nuk dihet kush i përfiton ato, prandaj 
kërkojmë sqarim. Sa i përket bibliotekës – nuk kam kërkuar asgjë të re, vetëm që të hiqet nga 
raporti një e dhënë absurde dhe madje e paligjshme: nuk mund të pyetet lexuesi për përkatësinë 
kombëtare. Sa i përket faqes së internetit – kjo është fakt. Komiteti duhet të diskutojë për këto 
çështje, jo vetëm t’i kalojë. Nëse vazhdojmë kështu, më mirë të mos ekzistojë fare Komiteti. 
Diskutimi duhet të iniciohet edhe nga kryesuesi, jo vetëm nga anëtarët. Sa i përket numrit të të 
punësuarve – kjo është Kuvend dhe anëtarët nuk mund të shkojnë vetë në zyra për të kërkuar të 
dhëna. Informacionet duhet të jepen zyrtarisht dhe të diskutohen në Kuvend. Ne jemi këtu për të 
votuar dhe për të marrë vendime. Sa i përket raportit të kryetarit – është e pasaktë të thuhet se 
Komiteti për Siguri merret me situatën politike. Politikën e trajtojnë partitë politike. 



Sa i përket punësimit – duhet të kemi të dhëna të sakta dhe të synojmë që përqindja e 
komuniteteve jo-shumicë të jetë së paku 39%. Kohët e fundit kemi pasur konkurse të anuluara – 
dy konkurse në gjimnaz në gjuhën boshnjake janë zhdukur. Ka ankesa nga Restelica, përfshirë 
edhe nga Radio Bambus. Është detyra jonë t’i ndjekim këto raste. Të paktën ta meritojmë pagën 
tonë. Por çdo fjalë imja merret personalisht dhe politikisht. Kjo është çështje kulture dhe nuk do 
të ndalem më këtu. Në fund – kushdo që përdor mallra dhe shërbime dhe paguhet për to, duhet të 
raportojë. Për zyrat që kanë buxhet, raporti është i domosdoshëm. E di që Kuvendi do ta miratojë 
këtë raport, por kjo nuk është thelbi. Duhet të mësoheni të debatoni, ndryshe humb motivimin 
për diskutim. 

Uzair Hamza – Nuk dua ta quaj këtë replikë, por kam obligim të përgjigjem. Sa i përket raportit 
për të punësuarit, mund të jap menjëherë të dhënat: nga 114 punonjës, 32 janë nga komunitetet 
jo-shumicë (boshnjakë dhe goran). Zyra merret me statistika për më shumë se 20 vite dhe nuk ka 
problem në këtë drejtim. Në çdo kohë jemi të gatshëm të ofrojmë të dhëna për çdo delegat. Sa i 
përket pjesës financiare, ajo është e përfshirë në raportin e miratuar – përfshin paga, karburant, 
mallra dhe shërbime. Termi “komunitete”, sipas rregullores, i referohet komuniteteve jo-
shumicë. Prandaj edhe shumica e Komitetit përbëhet nga përfaqësues të tyre. Roli im si shef i 
zyrës është mbështetës dhe koordinues. Edhe më herët kam theksuar se duhet të fokusohemi më 
shumë në çështjet e komuniteteve. Edhe OSBE-ja ka organizuar trajnime për këtë. Kam paraqitur 
edhe kërkesë për ndryshim të Ligjit për Vetëqeverisje Lokale, në mënyrë që roli i Komitetit të 
forcohet. Aktualisht ai ka vetëm rol këshillues. Në Kosovë ekzistojnë disa mekanizma mbrojtës 
për komunitetet jo-shumicë: nënkryetari për komunitete, Komiteti për Komunitete dhe Zyra për 
Komunitete dhe Kthim. Vetëm nëse këta mekanizma bashkëpunojnë, mund të arrihen rezultate 
konkrete. Aktualisht, përqindja e të punësuarve nga komunitetet jo-shumicë është rreth 33%, 
ndërsa më herët ka qenë 36%. Në disa institucione situata është më e keqe – si në ujësjellës, 
postë, KEK apo gjyqësor, ku pjesëmarrja është vetëm 1–2%. Të gjitha këto të dhëna janë të sakta 
dhe do t’i ndaj me ju. 

Usmen Baldži – Është e qartë se nuk po i përmbahemi rendit të ditës. Pika e pestë e rendit të 
ditës është miratimi i raportit të punës së pushtetit ekzekutiv për vitin 2021 dhe planit të punës 
për vitin 2022. Komiteti për Komunitete është organi ynë. Organi ynë ekzekutiv është Zyra për 
Komunitete. Dhe absurdi është që shefi i zyrës thotë se mbrojtja e të drejtave të komuniteteve jo-
shumicë mund të bëhet edhe nga nënkryetari i komunës, nënkryetari i kuvendit e kështu me 
radhë. Pra, sipas kësaj logjike, nuk kemi nevojë për Zyrën për Komunitete. Siç thatë ju, citoj: 
kemi nevojë. Dhe shefi i zyrës, si pjesë e pushtetit ekzekutiv, përveç pagave të paraqitura në 
buxhet për administratën, për mallra dhe shërbime, edhe puna e tij duhet të shqyrtohet këtu. Nuk 
besoj se detyra juaj, zoti shef, është vetëm të merrni paga dhe të shfrytëzoni mallra dhe shërbime. 

Ventaza Esati – Zoti Baldži, propozimet tuaja do të përfshihen në procesverbal si iniciativë dhe 
do të shqyrtohen mundësitë për hapat e mëtejshëm. A pajtoheni? 

Usmen Baldži – Vetëm përcjellja nuk është zgjidhje, sepse kemi dy mbledhje të kuvendit. Nëse 
duam që ky komitet të marrë rëndësi, siç e propozoi edhe vetë shefi, atëherë duhet të mbahet më 
herët – jo një ditë, por dy apo tre ditë para. 



Nëse sot propozojmë një pikë të rendit të ditës, atëherë shefi i zyrës duhet të thotë nëse mund të 
paraqesë raport nesër apo jo. Nëse jo, atëherë duhet të kërkojmë ndryshim të rendit të ditës, që 
nesër të mos shqyrtohen raportet që nuk janë të plota. Unë po flas në bazë ligjore, jo sipas 
dëshirës personale. Tani ju si kryesuese, vendoseni propozimin në votim. Duhet të ketë arsyetim 
edhe për votën kundër, edhe për votën pro. Nuk mjafton vetëm të votojmë. 

Uzair Hamza – Zyra për Komunitete e ka dorëzuar raportin në mënyrë të rregullt dhe me kohë. 
Kryetari i komunës dorëzon raportin dhe është në kompetencën e tij të vendosë cilat raporte dhe 
kur do t’i vendosë në rend dite. 

Ventaza Esati – A ka dikush që dëshiron të paraqitet? Nuk ka. Atëherë e hedh në votim pikën e 
pestë të rendit të ditës: kush është për miratimin e raportit të punës së pushtetit ekzekutiv për 
vitin 2025 dhe planit të punës për vitin 2026? Kush është për? Faleminderit. Katër për. Kundër? 
Një kundër. Zero abstenime. Pika miratohet. 

Kalojmë në “të ndryshme”. A dëshiron dikush të marrë fjalën? Nëse jo, e mbyll mbledhjen e 
Komitetit për Komunitete. Faleminderit për pjesëmarrjen. 

Kryesuesja e Komitetit për Komunitete 
Ventaza Esati 

 


